

23年婚姻陷泥潭 法官情法并用续姻缘

□ 张合花 贾英楠 任俊颖

“媳妇，我错了，你再给我一次机会，今后我一定把心思都放在你和孩子身上。”近日，大名县人民法院成功调和一对分居两年的中年夫妻，男方认识到错误后，诚恳地向女方道了歉，得到了女方的谅解，双方冰释前嫌、破镜重圆。

女方赵某与男方邓某于2002年登记结婚，婚后育有两女一子。2022年，赵某发现丈夫和异性聊天暧昧，当时正值大女儿上高中，为了不影响女儿情绪，她选择忍而不发，并与邓某分居。直到2024年大女儿高考结束，赵某再也控制不住内心积压已久的情绪，最终将这件事捅破，两人因此大打出手。一来二去，两人越闹越僵。最后，赵某到法院起诉离婚。

承办法官在庭前调解无果的情况下，按照程序通知双方到庭参加诉讼。庭审中，双方当事人剑拔弩张，尤其是在赵某举证示邓某对夫妻感情不忠、对子女不管不问的证据，邓某矢口否认后，赵某情绪崩溃、泣不成声，承办法官见状选择休庭。

在休庭过程中，赵某向承办法官倾诉着自己的经历和感受。愤怒、不甘、委屈，是赵某给承办法官最直观的感受。通

过耐心了解情况，承办法官认定，两人婚姻走到如此地步，不仅是夫妻感情出现了问题，还有在面对矛盾时，双方都没有进行有效的沟通，忍而不发抑或是大打出手，都是一种极端处理矛盾的方式。

随即，承办法官展开背靠背调解，首先肯定了23年来赵某对家庭的付出，辛勤培养出的三个优秀子女就是最好的证明，同时也对其面对矛盾采取的处理方式提出建议。在观察到赵某情绪有所缓和后，承办法官便向邓某询问和异性暧昧聊天的事情是否属实，邓某最初坚决否认。在承办法官一再追问下，邓某最终承认曾通过网络直播认识一个女主播，但只是聊过天。大女儿高考完的当天晚上，妻子在客厅找自己对质，考虑到孩子们都在家，也是为了掩饰自己的心虚，就和其大吵了起来，然后吵架变成了打架，致使大女儿报了警，最后越闹越大，闹到了法院。

随后，承办法官站在女性的角度，向邓某剖析了他拒不承认错误的严重性：“首先你得承认自己的问题，保证以后不会再犯，才能让你媳妇原谅你。你不但认识不到自己的问题，还晾着她。她情绪得不到发泄，你们的矛盾也解决不了，家里永远也不会安宁。”同时，承办法官嘱咐邓

某要和儿女们多多沟通，主动承担责任，不要觉得这是掉身价、没面子的事儿，人到中年，妻离子散，才是最大的失败。

听了法官入情入理的劝说，邓某认识到了自己的问题，诚恳向赵某道了歉，表示今后会尊重赵某感受，一心一意过好日子。赵某同意再给邓某一次机会，向法院提出了撤诉。目前双方弥合裂痕，感情和睦。

法律点睛：
根据《中华人民共和国民法典》第一千零四十三条规定，家庭应当树立优良家风，弘扬家庭美德，重视家庭文明建设。夫妻应当互相忠实，互相尊重，互相关爱；家庭成员应当敬老爱幼，互相帮助，维护平等、和睦、文明的家庭关系。此案中，法官通过“法理情”融合的调解方式，促使男方正视自身错误，履行家庭责任，同时也引导女方理性表达诉求，避免矛盾激化。婚姻危机往往源于责任缺失与沟通失效。夫妻双方应积极履行家庭责任，互敬互爱，遇到矛盾时理性协商，共同维护家庭的和睦与稳定。



传递法治正能量
引领文明新风尚

小案例 大道理



刘晓阔 作

因生意周转借钱却迟迟不还 法官打出执行“组合拳”促履行

本报讯（刘彬 任尚 李鹏）5月29日，安国市人民法院执行局通过强有力的执行措施，高效执结一起民间借贷纠纷案件，维护了胜诉当事人的合法权益。

原告李某与被告张某本是朋友，2020年，张某因生意周转急需资金，向李某借款10万元，并承诺一年内偿还。然而，还款期限届满后，张某却以各种理由推托。无奈之下，李某将张某诉至安国法院。法院经依法审理，判决张某限期履行还款义务。但判决生效后，张某依然置若罔闻，李某遂向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后，执行法官依法向张某送达相关法律文书，多次通过电话、短信等方式与其取得联系，耐心释法明理，明确告知拒不履行生效判决的严重后果。但张某依然心存侥幸，对法官的规劝不为所动。

面对张某的消极抵抗，法官迅速行动，依法冻结了张某名下的银行卡、微信和支付宝账户，但是账户余额不足以清偿全部债务。法官传唤未果后，对其名下房产进行了查封，同时，果断对其采取限制高消费措施。这一套精准有力的执行“组合拳”，瞬间让张某认识到拒不履行法律义务的沉重代价。在感受到日常生活和经营活动的重重压力后，张某终于意识到法院动了真格。他主动联系法官，语气诚恳地说：“法官，之前是我不对，我现在真的认识到严重性了，我愿意还钱。”看到张某态度转变，执行法官立即组织双方进行协商，张某当场向李某偿还了部分借款4万元，对剩余借款达成了分期履行的和解协议。

本报记者（张菁菁）日前，武安市人民检察院提起公诉的李某涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪一案，经当地法院审理，依法判处李某有期徒刑6个月，并处罚金5000元。

2024年12月5日，李某在朋友刘某（另案处理）的推荐下，下载了一款手机App。刘某谎称该App系“国家扶贫项目平台”，诱使李某通过App与上线董某对接。操作过程中，李某按照董某指令，提供了个人银行卡用于接收资金，并通过取现、转账等方式将资金转入指定账户，每操作一万元可获得500元报酬。李某在银行办理业务时，工作人员已明确告知其出租、出借银行卡属于违法行为，但李某明知可疑，仍为牟取不法利益，协助转移涉电诈资金2.9万元。后经查证，该笔资金系安徽省合肥市被害人杨某遭遇电信诈骗的钱款。

检察官提醒

现实生活中，一些人由于法律意识淡薄，为了蝇头小利，在明知入账钱款系犯罪赃款的情况下，仍提供自己名下银行卡，配合对方刷脸认证、转账取现，这样的行为已经触犯了刑法，涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪。广大群众一定要增强法律意识，勿怀侥幸心理，不要贪图一时之利而触犯法律。

货车司机24小时内二次超载再被查

本报讯（杨艺伟）近日，高速交警深州大队查处一起货车24小时内两次超载的严重违法行为，有效剔除了高速公路交通安全隐患。

当日凌晨3时许，深州大队指挥中心接到大广高速深州收费站报警称，深州收费站下道口一辆货车严重超载。民警闻警而动，迅速到达现场。经核实，该货车核载49吨，实载91.04吨，超载85.8%，属于严重超载。经了解得知，该车司机王某于前一天18时被阜平县公安局交通管理大队因超载30%以上载货查处，不到24小时又超载拉运石子送往阜城县。

民警对王某严重超载的行为进行了严厉批评，随后依法扣留了车辆，并将车辆移交高速路政深州大队作进一步处理。

超载运输逃避检测 酿成事故被追刑责

本报讯（王猛）近日，献县人民检察院提起公诉的刘某某危险作业罪一案，经当地法院一审判决，被告人刘某某因犯危险作业罪，被依法判处拘役四个月，缓刑六个月。

2023年11月8日，被告人刘某某驾驶货车总质量达109吨（核载40吨）的重型货车，在非法安装“跳磅”装置逃避高速收费站超限检测后，驶入黄石高速。行驶过程中，其故意关闭车辆GPS

定位系统以规避监管，后因后轮胎爆胎，低速行驶至献县淮镇路段时，被孙某某驾驶的重型厢式货车追尾，导致孙某某同车人马某死亡。经公安机关认定，刘某某对事故承担同等责任。另查，自2020年7月至2023年7月期间，刘某某曾5次因货车超载100%以上被处以行政处罚，且其曾于2008年，因抢劫罪被判处有期徒刑三年。

献县检察院审查认为，刘某某长期严重超载运输，通过技术手段篡改涉及安全生产的重要数据，其行为已构成危险作业罪。结合其多次行政处罚记录、犯罪前科及认罪认罚情节，遂对其提出拘役四个月，缓刑六个月的量刑建议。

日前，献县法院经审理，采纳了检察机关的量刑建议，依法作出上述判决。目前，刘某某已被依法纳入社区矫正监管，接受法治教育与行为矫治。

公告

暑期演唱会火爆，门票诈骗高发——

这些陷阱要小心

新华社电（记者 鲁畅）进入暑期，各地演唱会市场热度持续攀升。记者从北京警方获悉，门票诈骗案件进入高发期，多种诈骗手段频频出现，广大歌迷一定要提高警惕。

不法人员仿冒官方网站，通过SEO（搜索引擎优化）提升搜索排名。例如，王女士在网上搜索某演唱会门票时，点击排名靠前的“XX官方售票”链接，支付1200元购买两张门票后，页面始终显示“出票中”，客服电话无人接听。报警后发现该网站为诈骗分子搭建的钓鱼平台，资金已通过虚拟货币转移。

发送伪造退款链接，套取银行卡信息及验证码。赵女士在某非官方平台购买演唱会门票后，接到“客服”电话称“订单异常需退款”，并发送“XX银联”链接。赵女士按提示填写银行卡信息及验证码后，卡内1.2万



网络购票存陷阱

新华社发 徐骏 作

施工公告

因唐山市住房和城乡建设局道路施工，友谊路与西山道交叉口西侧西山道段北半幅机动车道、非机动车道和便道施工。预计施工日期2025年6月10日至2025年8月29日。因施工带来的不便敬请谅解。

唐山市住房和城乡建设局

2025年6月11日